Отчет ТОС «Лучинка»
о проведенной работе за 2022 год. 

	На территории д. Лучинка в 2019 году было организовано территориальное общественное самоуправление (ТОС) - «Лучинка». Организационно-правовая форма ТОСа: без статуса юридического лица. Актив ТОС состоит из грамотных, неравнодушных людей, которые творчески подходят к решению различных вопросов, будь то хозяйственно-бытовые или социально-культурные. 
ТОС старается быть помощником муниципальной власти в работе с населением по решению первостепенных, жизненно важных вопросов. 
Основные направления деятельности ТОС «Лучинка»:
- взаимодействие с органами местного самоуправления;
- участие и проведение общественных мероприятий;
- благоустройство и озеленение деревни;
- поддержание хороших, добрососедских отношений между жителями;
- культура и спорт.
Вся деятельность ТОС «Лучинка» сориентирована на повышение качества жизни жителей деревни.
Наиболее значимые мероприятия, выполненные в 2022 году:
- очистка дороги в деревне от снега, ямочный ремонт дороги, скашивание травы на обочинах вдоль дороги, отсыпка проблемных участков дороги ПГС и гравием;
- выполнение дренажных работ с целью исключения размыва дороги в весенний период;
- вырубка кустов под электропроводами, замена поврежденной опоры;
- очистка озера, скашивание травы и кустов на берегу озера;
- посадка аллеи в память о воинах ВОВ, похороненных в д. Лучинка;
- очистка парка от веток и листьев, посадка сосен и канадских дубов;
- зарыбление озера; 
- участие в конкурсе на лучший проект ТОС в сфере благоустройства территории в Смоленской области;
- проведение массовых мероприятий с жителями деревни (собрания, субботники, организация и проведение праздников);
- устранение последствий природных стихий. 
Председатель ТОС «Лучинка» С.Н.Балуев принимал участие в конкурсе «Лучший Председатель ТОС» и получил поощрительную премию. Денежная премия была направлена на нужды ТОС «Лучинка».
Члены ТОС «Лучинка» принимали активное участие в работе схода граждан, работали в тесном контакте с представителями правоохранительных органов и работниками Администрации сельского поселения. 
На сходах в 2022 году были рассмотрены следующие вопросы:
- о благоустройстве деревни;
- о вывозе ТКО;
- отчет о расходах и предложения по сбору денежных взносов на следующий год;
- правила содержания и выгула домашних животных;
- о мерах пожарной безопасности и организация дежурства в пожароопасный период;
- уход за бесхозяйными усадьбами.
Так же актив ТОС проводил мероприятия профилактической направленности по пожарной безопасности, правилам поведения на водных объектах в осенне-зимний период, безопасному поведению на льду, безопасному использованию пиротехники.
В Кощинском сельском поселении стало традицией организация месячника по благоустройству территорий деревень сельского поселения. Жители деревни приводили в порядок придомовые территории, территории общего назначения.  Всего за 2022 год проведено более 10 субботников по благоустройству территории д. Лучинка. На средства жителей деревни закуплен гравий и осуществлена отсыпка проблемных участков дорог. Выполнены дренажные работы на одном из участков дороги (выкопан небольшой колодец для сбора и очистки талой воды, установлены кольца из автомобильных покрышек, проложена труба под дорогой для стока воды).
Представители от деревни с детьми и внуками участвовали в шествии «Бессмертный полк» и митинге возле памятника «Неизвестный солдат» в с.п. Кощино. Более половины жителей деревни присутствовали на сельскохозяйственной ярмарке, проводимой в с.п. Кощино. 
В зимний период ТОСовцы очищали от снега озеро и заливали водой горку для катания на коньках и санках юных жителей деревни.
Жители деревни продолжают работы по обустройству парка, а также по очистке когда-то заболоченного водоема и благоустройству прибрежной части.  В парке были убраны прошлогодние листья, постоянно выкашивалась трава, вырублены ненужные кусты, высохшие и гнилые деревья спилены, вместо них посажены сосны (8 шт.) и канадские дубы (5 шт.). 
Весной выполнено зарыбление озера, закуплены и запущены около 100 годовалых карпов, 30 толстолобиков и белого амура, караси. Осенью проводились состязания среди рыбаков на озере: на самый большой улов (победитель Хохлов Н.Ф.), на самую крупную выловленную рыбу (победитель Печкарев Г.А.). Проведен субботник по очистке и выравниванию прибрежной части озера, постоянно скашивалась трава.  Неоднократно очищалось озеро от веток, травы и камышей. Ко дню празднования дня Победы возле озера была высажена аллея из 16 сосен в честь 16 воинов ВОВ, умерших в госпитале от ран. 
В 2022 году разряд молнии вывел из строя электроприборы жителей деревни на общую сумму около 100 000 рублей и завалил березу, через две недели от порыва ветра упало дерево, были порваны провода и поломана опора. Жители деревни оперативно отреагировали на последствия природной стихии, очистили дорогу от завалов.
По материалам отчета Председателя ТОС «Лучинка» Глава Кощинского сельского поселения подготовила и направила необходимые документы на участие ТОС «Лучинка» в конкурсе на лучший проект ТОС в сфере благоустройства территории в Смоленской области. Проект попал в число лучших проектов, в результате была выделена субсидия в размере 311 000 рублей, Администрация с.п. Кощино выделила 100 000 рублей, что позволило оборудовать уличное освещение в д. Лучинка.
Руководители ПАО «Смоленскэнерго» отреагировали на письма Председателя ТОС «Лучинка», обрезали кусты под ЛЭП и заменили аварийную опору. 	
[bookmark: _GoBack]Жители любят свою деревню, чтят традиции родного края, собрали по крупицам и пополняют историю своей деревни. ТОСовцы живут одной большой семьей, с уважением относятся к людям добросовестно выполняющих обязанности в сфере обслуживания населения. Свою благодарность к работникам торговли в с.п. Кощино, медицинскому персоналу Кощинской врачебной амбулатории, работникам пилорамы, аварийной службе Смоленского РЭС, работникам Автодора они выразили через газету Сельская правда. 
В 2022 году организовали и отметили день Победы и День деревни. К данным мероприятиям активно готовились внуки, они подготовили концерт: читали стихотворения про деревню, группой исполняли песни и танцы. 
С 1 января 2022 года по сей день на средства жителей ТОС «Лучинка» выполнены работы по благоустройству деревни на общую сумму 44 600 рублей. Основная статья расходов составила на оплату техники, привлекаемой для очистки и ремонта дороги, на закупку и доставку гравия, на спил деревьев, угрожающих ЛЭП и строениям в деревне, на уборку отвалов, возникших после очистки озера, на закупку рыбы для зарыбления озера, на погашение разницы в стоимости фактической и планируемой закупки оборудования по смете для уличного освещения, возникшей в следствие большой продолжительности времени от составления сметы до получения субсидии и подписания договора.
За активную жизненную позицию, руководитель ТОС «Лучинка» С.Н. Балуев награжден Благодарственным письмом Департамента Смоленской области по внутренней политике, выдана денежная премия, его фотография помещена на доску почета в здании Администрации Смоленского района. 
В целом все мероприятия, запланированные на отчетный период, выполнены полностью, подвижки по улучшению условий в деревне есть.  
Все мероприятия были проведены с учетом соблюдения мер предосторожности в целях недопущения распространения заболевания новой коронавирусной инфекции (COVID-19).



Приглашаем всех в гости в д. Лучинка Кощинского сельского поселения!

