Прокуратурой Смоленского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении гражданина иностранного государства, который признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 322 УК РФ.
[bookmark: _GoBack]Судом установлено, что злоумышленник в 2022 году осужден районным судом г. Москвы за хищение чужого имущества к реальному сроку наказания. После освобождения из мест лишения свободы в октябре 2022 года сотрудниками УФСИН России по Смоленской области в отношении него вынесено решение о неразрешении въезда в Российскую Федерацию сроком на 3 года до погашения судимости, о чем он уведомлен под роспись, после чего покинул территорию Российской Федерации.
В целях беспрепятственного въезда на территорию Российской Федерации осужденный, находясь по месту жительства в иностранном государстве, принял решение о смене фамилии, в связи с чем обратился в компетентные органы иностранного государства.
В августе 2023 года осужденный прибыл в г. Минск Республики Беларусь для прохождения лечения, где принял решение незаконно въехать на территорию Российской Федерации.
По пути следования на автомашине такси злоумышленник незаконно пересек границу Российской Федерации с Республикой Беларусь на автодороге М-1, где был задержан сотрудниками Пограничного управления РФ по Смоленской области.
В судебном заседании осужденный вину в совершенном признал в полном объеме.
Суд согласился с позицией государственного обвинителя и признал подсудимого виновным, назначив ему наказание в виде лишения свободы сроком на 9 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Одновременно прокуратура района разъясняет:
Статья 322 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает ответственность за незаконное пересечение Государственной границы Российской Федерации. 
Частью первой статьи 322 УК РФ предусмотрена ответственность за пересечение Государственной границы Российской Федерации без действительных документов на право въезда в Российскую Федерацию или выезда из Российской Федерации либо без надлежащего разрешения, полученного в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, при отсутствии признаков преступлений, предусмотренных статьей 283.2 УК РФ. В данном случае виновному грозит наказание в виде штрафа в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо принудительных работ на срок до двух лет, либо лишение свободы на тот же срок.
За пересечение Государственной границы Российской Федерации при въезде в Российскую Федерацию иностранным гражданином или лицом без гражданства, въезд которым в Российскую Федерацию заведомо для виновного не разрешен по основаниям, предусмотренным законодательством Российской Федерации лицу может быть назначено наказание в виде штрафа в размере до трехсот тысяч рублей, либо принудительных работ на срок до четырех лет, либо лишения свободы на тот же срок
За деяния, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, совершенные  группой лиц по предварительному сговору или организованной группой либо с применением насилия или с угрозой его применения, грозит наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет.
При этом примечанием к статье 322 УК РФ предусмотрено, что действие настоящей статьи не распространяется на случаи прибытия в Российскую Федерацию с нарушением правил пересечения Государственной границы Российской Федерации иностранных граждан и лиц без гражданства для использования права политического убежища в соответствии с Конституцией Российской Федерации, если в действиях этих лиц не содержится иного состава преступления.



